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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Reinhold Maier hat am 25. April 2025 unter der 

Nr. 1186/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Kriminalitätsstatistik in den steirischen Haftanstalten in den Jahren 2024 und 2025“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 13: 

• Wie viele Personen waren jeweils im Jahr 2024 sowie im Jahr 2025 bis zur Einbringung 

der gegenständlichen Anfrage in steirischen Justizvollzugsanstalten inhaftiert? (Bitte 

um Aufgliederung nach Justizvollzugsanstalten) 

a. Wie gliedern sich diese Personen nach Geschlecht auf? 

b. Wie hoch war die Zahl von Personen ohne österreichische Staatsbürgerschaft? 

• Welche Nationalitäten hatten die Inhaftierten in steirischen Justizvollzugsanstalten 

jeweils? 

• Wie hoch waren die Kosten für den laufenden Betrieb der steirischen 

Justizvollzugsanstalten jeweils im Jahr 2024 sowie im Jahr 2025 bis zur Einbringung der 

gegenständlichen Anfrage? (Bitte um Aufgliederung nach Justizvollzugsanstalten 

sowie Gesamtkosten) 
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• Wie oft kam es jeweils im Jahr 2024 sowie im Jahr 2025 bis zum Zeitpunkt der 

Einbringung der gegenständlichen Anfrage in steirischen Justizvollzugsanstalten zu 

Sachbeschädigungen durch Häftlinge? (Bitte um Aufgliederung nach Anzahl und 

Justizvollzugsanstalt) 

a. Wie hoch ist der jeweils entstandene Sachschaden? (Bitte um Aufgliederung nach 

Justizvollzugsanstalten sowie Gesamtkosten) 

• Wie viele Planstellen sind zum Zeitpunkt der Einbringung der gegenständlichen 

Anfrage in den steirischen Justizvollzugsanstalten nicht besetzt? (Bitte um 

Aufgliederung nach Justizvollzugsanstalten) 

• Wie gedenken Sie oder Ihr Ministerium dem Personalnotstand in den steirischen 

Haftanstalten zu begegnen? 

• Gibt es konkrete Konzepte für eine Personaloffensive bei steirischen 

Justizwachebeamten? 

a. Wenn ja, wie gestalten sich diese Pläne konkret? 

b. Wenn nein, warum sehen Sie dafür keine Notwendigkeit? 

• Wie viele Übergriffe gab es auf Justizwachebeamte jeweils im Jahr 2024 sowie im Jahr 

2025 bis zum Zeitpunkt der Einbringung der gegenständlichen Anfrage? (Bitte um 

Aufgliederung nach Anzahl sowie Justizvollzugsanstalt) 

• Wie viele Justizwachebeamte wurden jeweils im Jahr 2024 sowie im Jahr 2025 bis zum 

Zeitpunkt der Einbringung der gegenständlichen Anfrage im Rahmen ihrer 

Dienstverrichtung verletzt? (Bitte um Aufgliederung nach Anzahl und 

Justizvollzugsanstalt) 

a. Wie viele davon wurden schwer verletzt? 

b. Wie viele waren nach einer Verletzung im Krankenstand und wie lange dauerten 

diese Krankenstände? 

• Wie viele Häftlinge wurden jeweils im Jahr 2024 sowie bis zur Einbringung der 

gegenständlichen Anfrage wegen strafrechtlicher Delikte angezeigt? (Bitte um 

Aufgliederung nach Anzahl und Justizvollzugsanstalt) 

a. Welche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

• Wie viele Häftlinge haben jeweils im Jahr 2024 sowie bis zur Einbringung der 

gegenständlichen Anfrage eine Verwaltungsübertretung begangen? (Bitte um 

Aufgliederung nach Anzahl und Justizvollzugsanstalt) 

a. Um welche Verwaltungsübertretungen handelte es sich dabei konkret? 

• Wie viele Ausbruchsversuche aus steirischen Justizvollzugsanstalten wurden jeweils im 

Jahr 2024 sowie im Jahr 2025 bis zum Zeitpunkt der Einbringung der gegenständlichen 

Anfrage verzeichnet? (Bitte um Aufgliederung nach Anzahl und Justizvollzugsanstalt) 

a. Wie viele dieser Ausbruchsversuche müssen als „erfolgreich" bezeichnet werden? 

b. Wie viele ausgebrochene Häftlinge sind derzeit noch auf der Flucht? 
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• Wie viele Häftlinge in steirischen Justizvollzugsanstalten verbüßen derzeit ihre Haft 

aufgrund von terroristischen Straftaten oder Straftaten in Zusammenhang mit 

islamistischem Hintergrund? (Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl und 

Justizvollzugsanstalt) 

Die Fragen betreffen keinen Vollzugsbereich des Bundesministeriums für Inneres, weshalb 

von einer Beantwortung Abstand genommen wird. 

 

Gerhard Karner 
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